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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 001/2019. 
 

Aos (04/02/2019), quatro dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezenove, ás 
(20h00min) vinte horas, nas dependências da Câmara Municipal de Ribeirão 
Cascalheira, Estado de Mato Grosso, sito a Rua Pastor Joaquim Alves de Souza nº. 
202, centro, foi realizada uma Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador 
Luciano Santos Costa, Secretariado pela Vereadora Isabel Fernandes Santos de 
Castro – 2ª Secretária, constatada a presença dos demais vereadores: Altamiro 
Schneider, Fausto Francisco de Oliveira, Jose Soares de Sousa, Leia Ferreira 
Bento, Paulo Schuh e Robson Pereira dos Santos. Constatada a ausência do 
Vereador Thiago Montel Mourão Reimer (Atestado Médico). Dando quórum legal sob 
a proteção de Deus, o Sr. Presidente convidou a Missionária Simone Gonçalves de 
Paula e Silva da Igreja Assembléia de Deus Madureira, para fazer a leitura da Bíblia 
Sagrada em seguida oração. Leu o Salmo 100, em seguida orou. O Sr. Presidente deu 
por aberto os trabalhos informando que não seria necessária a leitura da Ata da Sessão 
anterior, uma vez que a mesma era do conhecimento de todos. Colocada a ata em 
discussão, nenhum vereador quis manifestar se. Colocada em votação, sendo a 
mesma aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Correspondências 
Expedidas: Ofício nº 008/2019/GP/Luciano Santos Costa a Ilma Srª Altamira Nunes 
Vieira – Secretária Municipal de Assistência Social, informando os nomes dos 
Servidores para compor o Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 
Adolescente, sendo eles: Titular: Simone Gonçalves de Paula e Silva e Suplente: 
Patrícia Sousa Timo Gomes. Ofício nº 009/2019/GP/Luciano Santos Costa a Ilma Srª 
Altamira Nunes Vieira – Secretária Municipal de Assistência Social, informando os 
nomes dos Servidores para compor o Conselho Municipal de Habitação, sendo eles: 
Titular: Simone Gonçalves de Paula e Silva e Suplente: Rosane Fernandes Araújo. 
Correspondências Recebidas: Ofício nº 0093/2019/GIGOV/CB ao Senhor 
Presidente da Câmara Municipal de Vereadores de Ribeirão Cascalheira, em 
atendimento ao disposto no Art. 116,§2º da Lei nº 8.666, de 21 de Junho de 1993, 
informando da celebração do Contrato de Repasse nº 880387/2018 – Operação 
1057552-41 que tem por finalidade “Aquisição de Rolo Compactador”. O valor 
repassado é de R$234.833,66 (duzentos e trinta e quatro mil e oitocentos e trinta e três 
reais e sessenta e seis centavos), tendo o Município de Ribeirão Cascalheira, se 
comprometido a aportar, a título de contrapartida, a quantia de R$ 60.000,00 (sessenta 
mil reais). O prazo de vigência do Contrato de Repasse é até o 01/04/2021. Relação de 
demandas solicitadas ao Governo do Estado pela Deputada Estadual Janaína Riva na 
esperança de que todas sejam atendidas e a população possa se sentir representada e 
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que seus impostos são realmente revertidos em prol do bem geral; Ofício nº 
029/FMAS ao Exmo Sr. Luciano Santos Costa – Presidente CM/RC, solicitando em 
caráter de urgência a indicação de Membros, conforme especificação: 01- 01 Membro 
Titular e 01 Suplente, para compor o Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 
Adolescente; 01 Membro titular e 01 suplente, para compor o Conselho Municipal de 
Habitação. O Sr. Presidente informou que todas as correspondências serão 
arquivadas nesta Casa de Leis. ORDEM DO DIA: O Sr. Presidente determinou a 
Srª. Secretária que realizasse a leitura do Projeto de Lei nº 001//2019 de autoria 
do Poder Executivo Municipal “Institui Gratificação Mensal para os Membros 
Efetivos da Comissão Permanente de Licitações, Equipe de Apoio a Licitações, 
Comissão de Sindicância e Comissão de Avaliação de Servidores do Poder 
Executivo, e dá outras providências”. Concluída a leitura do Projeto de Lei 
001/2019, o Sr. Presidente baixou o mesmo para analise da Comissão Permanente 
Única- CPU. O Sr. Presidente determinou a Srª. Secretária que realizasse a leitura 
do Projeto de Lei nº 002/2019 de autoria do Poder Executivo Municipal “Institui 
Verba (Plus-Hora Extra) de Natureza Remuneratória e Substitutiva a Serviços 
Extraordinários para Motoristas e Operadores de Máquinas e da outras 
providências”. Concluída a leitura do Projeto de Lei 002/2019, o Sr. Presidente 
baixou o mesmo para analise da Comissão Permanente Única- CPU. O Sr. Presidente 
determinou a Srª. Secretária que realizasse a leitura da Indicação nº 001/2019 de 
Autoria do Vereador Fausto Francisco de Oliveira “Indicando ao Poder 
Executivo Municipal a necessidade de fazer Operação Tapa Buraco nas Ruas 
Pavimentadas, com urgência”. Concluída a leitura da Indicação, o Sr. Presidente 
colocou a mesma em discussão, nenhum vereador quis  manifestar se. O Sr. 
Presidente colocou a Indicação nº 001/2019 em votação, sendo a mesma aprovada 
por unanimidade. O Sr. Presidente determinou a Srª. Secretária que realizasse a 
leitura da  Indicação nº 002/2019 de Autoria do Vereador Altamiro Schneider 
“Indicando ao Poder Executivo Municipal a necessidade de arrumar as fossas, 
caixa D’água e bomba D’água da Escola Municipal do PA Primorosa”. Concluída 
a leitura da Indicação, o Sr. Presidente colocou a mesma em discussão, nenhum 
vereador quis se manifestar. O Sr. Presidente colocou a Indicação nº 002/2019 em 
votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente determinou a 
Srª. Secretária que realizasse a leitura da Indicação nº 003/2019 de Autoria da 
Vereadora Leia Ferreira Bento “Indicando ao Poder Executivo Municipal a 
necessidade de arrumar o Barracão da Escola Municipal Antonieta Melges 
Camargo. Concluída a leitura da Indicação, a Sr.ª Presidente colocou a mesma em 
discussão, nenhum vereador quis manifestar-se. O Sr. Presidente colocou a 
Indicação nº 003/2019 em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. O Sr. 
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Presidente determinou a Srª. Secretária que realizasse a leitura da Indicação nº 
004/2019 de Autoria do Vereador Thiago Montel Mourão Reimer  “Indicando ao 
Poder Executivo Municipal a necessidade de fazer reforma da passarela da Av. 
Pe. João Bosco”. Concluída a leitura da Indicação, o Sr. Presidente colocou a mesma 
em discussão, nenhum vereador quis manifestar-se. O Sr. Presidente colocou a 
Indicação nº 004/2019 em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. O Sr. 
Presidente determinou a Srª. Secretária que realizasse a leitura do Requerimento 
nº 001/2019 de autoria do Vereador Fausto Francisco de Oliveira “Requerendo a 
Excelentíssima Srª Prefeita Interina Municipal Luzia Nunes Brandão,  a 
necessidade de fazer Cobertura nos Pontos de Ônibus Escolar de nossa cidade”. 
Concluída a leitura do Requerimento, o Sr. Presidente colocou o mesmo em discussão, 
manifestou o vereador Fausto Francisco, relatando que é a terceira vez que faz esse 
requerimento para cobertura dos pontos de ônibus para as crianças que na época da 
chuva se molham ou ficam debaixo de sol escaldante e está previsto no Orçamento de 
2019 para fazer. Pediu encarecidamente a Prefeita Interina Luzia Brandão que faça 
essa reivindicação que é sua e dos seus colegas vereadores e também da comunidade 
de Ribeiro Cascalheirense. O Sr. Presidente colocou o Requerimento nº 001/2019 
em votação, sendo o mesmo aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente 
determinou a Srª. Secretária que realizasse a leitura do Requerimento nº 
002/2019 de autoria do Vereador Paulo Schuh “Requerendo a Excelentíssima Srª. 
Prefeita Municipal Interina Luzia Nunes Brandão, a necessidade  de Contratar 
Médico Ginecologista e Cardiologista para atender o Município”. Concluída a 
leitura do Requerimento, o Sr. Presidente colocou o mesmo em discussão, manifestou 
o vereador Fausto Francisco, dizendo que apóia o requerimento do Nobre vereador  
é louvável, em conversa com a Prefeita Interina na semana que passou, na quarta feira, 
ela contratou uma Médica Ginecologista e uma Obstetra Cirurgiã que vai atender as 
mulheres do Município e com isso diminuir a demanda de pacientes para o Dr. José.  
O Sr. Presidente colocou o Requerimento nº 002/2019 em votação, sendo o mesmo 
aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente determinou a Srª. Secretária que 
realizasse a leitura do Requerimento nº 003/2019 de autoria do Vereador 
Altamiro Schneider “Requerendo a Excelentíssima Srª. Prefeita Municipal 
Interina Luzia Nunes Brandão, Cópia da Folha de Pagamento dos Servidores 
Efetivos, Contratados de Dezembro de 2018 e Janeiro de 2019”. Concluída a 
leitura do Requerimento, o Sr. Presidente colocou o mesmo em discussão, nenhum 
vereador quis manifestar-se. O Sr. Presidente colocou o Requerimento nº 
003/2019 em votação, sendo o mesmo aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente 
determinou a Srª. Secretária que realizasse a leitura do Requerimento nº 
004/2019 de autoria do Vereador Thiago Montel Mourão Reimer “Requerendo a 
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Excelentíssima Srª. Prefeita “Interina Municipal Luzia Nunes Brandão, que faça 
serviço de manilhamento na Rua Assembléia de Deus”. Concluída a leitura do 
Requerimento, o Sr. Presidente colocou o mesmo em discussão, nenhum vereador 
quis manifestar-se. O Sr. Presidente colocou o Requerimento nº 004/2019 em 
votação, sendo o mesmo aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente determinou a 
Srª. Secretária que realizasse a leitura da  Moção de Pesar nº 001/2019 de Autoria 
da Vereadora Leia Ferreira Bento “ A Senhora Scheila Paiva de Rezende Lima 
Couto, ocorrido no dia 21/01/2019”. Concluída a leitura da Moção de Pesar, o Sr. 
Presidente colocou a mesma em discussão, nenhum vereador quis manifestar-se. 
O Sr. Presidente colocou a Moção de Pesar nº 001/2019 em votação, sendo a 
mesma aprovada por unanimidade. Nada mais havendo na ordem do dia o Sr. 
Presidente  passou para a Palavra Livre. Usou a tribuna a vereadora Leia Ferreira 
Bento, cumprimentou a mesa diretora, público presente e radiouvintes, 
comentando sobre a Moção de Pesar de Dona Scheila, que a ajudou muito em quanto 
esteve a frente da Assistência Social, por várias vezes ela foi lá para fazer doação de 
enxoval para as gestantes carentes, mesmo com os custos da Assistência, fazia essa 
parceria, essa contribuição, é muito triste, ela era uma pessoa muito guerreira, muito 
batalhadora e que deixou saudades e também alegria por ter doado muito junto aos 
cidadãos do município, essa moção é fruto da autoria do PP, mas acredita que todos os 
vereadores que aprovaram por unanimidade   sentiram essa perda. Que Deus conforte a 
todos os familiares porque não foi fácil. Comentou também que percebeu que quando 
chega na Câmara onde foi eleita pelo povo, porque na realidade está nesta Casa para 
realmente defender o povo, as pessoas que realmente confiaram em sua pessoa para 
estar nesta Casa e fazer a diferença, mas quando houve trilha de fofoquinhas em 
grupos, trilha de fofoquinhas nas ruas, isso se torna muito ruim porque se observarem 
são bem poucos que começam a falar. Comentou ainda que não tem esse costume de 
ficar em grupos de whatsapp, facebook porque não tem esse tempo, então quando se 
foi feito no dia 1º de Janeiro  aonde foi rotulado os cinco vereadores e acabaram tendo 
nome porque agora são cinco vereadores. Disse que na verdade crê e fala por ela e 
acredita que pode falar pelos outros quatro vereadores que jamais vão estar nesta 
Câmara para tentar prejudicar o serviço da prefeita, tanto que todos os projetos foram 
aprovados, no final do ano foram aprovados Projetos que chegaram na hora, 
aprovaram orçamento que nem olharam direito, quando acham que na administração 
tem falha isso é normal, porque ninguém é perfeito. Em uma fala do vereador Fausto 
Francisco em uma sessão do ano que passou, colocou: Nós somos da base, mas 
acabamos puxando a orelha da nossa Prefeita para que algumas coisas aconteçam. Vê 
que todos os vereadores pensam da mesma forma porque todo mundo é do município, 
todos tem seus bens no município, então jamais estarão torcendo contra, nunca, isso 
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podem ter certeza, então dentro da Lei Orgânica, onde o Vilson Campos na época, no 
artigo 45 ele fala que em caso de impedimento do prefeito ou do vice ou Vacância do 
Cargo, o responsável do cargo será chamado ao Exercício o Cargo de Prefeito o 
presidente da Câmara Municipal, então foi seguido isso, não que quiseram dar golpe e 
se a Luzia Brandão permaneceu no cargo, que realmente faça com que o município a 
cada dia melhore, ela tem falhas, tem, mas também tem acertos. Disse também isso e 
jamais vai deixar de observar quando as pessoas acertam isso é fato e tem que 
observar, muitas coisas mudaram com certeza mudaram, mas estão nesta Casa para 
também observar o que tem que ser feito, o que tem que ser melhorado, porque tem 
essa fala e isso vem não é porque querem não, recebem muito gente, muita população 
e que fala pra eles. Por isso acha que isso é questão de sentar, observar e conversar 
porque estão aqui para isso, para defender os direitos da população e a Prefeita 
também porque ela também é moradora do município, ela também nasceu no 
município e com certeza não vai querer que o município não cresça. Por este motivo 
não estão aqui para perseguir e não vão fazer isso. Disse ainda sobre a fala de uns 
vídeos que foram colocados, o dia que fizer alguma denuncia contra qualquer pessoa, 
ou contra algum dos vereadores ou contra o que for necessário, podem ter certeza que 
assina. Afirmou que não tem o costume e nunca teve de fazer denuncia anônima e não 
faria, não colocaria mesmo porque tem família, tem filhos e jamais faria um tipo de 
coisa dessas, então que dêem o nome das pessoas corretas, porque se tiver que 
denunciar vai estar o seu nome lá, Leia Bento fez a denúncia, jamais vai estar anônimo 
feito por ela. Falou que fizeram várias visitas na zona rural e por isso fizeram essas 
indicações, perceberam que as escolas rurais estão precisando de reparos. Parabenizou 
o pessoal do Gengibre e do PA Primorosa onde a Comunidade está construindo salas e 
está ficando perfeito, lindo, onde os pais estão colocando a mão na massa, ajudando. 
Isso não é errado porque eles querem o melhor para seus filhos. A administração tem 
problemas, têm e por isso têm que fazer parceria, por isso os pais estão de parabéns 
porque estão fazendo em parceira com a Secretaria de Educação e construindo essas 
salas. Falou também sobre a Audiência Pública que teve neste dia no período da tarde 
e foi colocado o questionamento se fecha escola, se abre escola. O que entenderam é 
que não vai fechar essa escola do campo, que estava simplesmente tirando alunos de 
uma escola e levando para outra por causa de transporte. Parabenizou a fala da prefeita 
na Audiência porque também não concorda em fechar escola. Quando ela colocou que 
não concorda em fechar escola e não concordou em fechar a da Piabanha, também não 
concorda, escola tem que ficar aberta e mais próxima possível dos alunos, mais 
próxima possível dessas comunidades que são antigas. Quando fechou a escola da 
Piabanha e da Maria Tereza também não concordou e não concorda, por isso 
parabenizou a prefeita quando ela disse que não vai fechar as escolas, pode ser que 
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mude, mas não vai fechar.  Parabenizou o Luiz Claudio que foi Ordenado no final de 
semana, como ele mesmo coloca que sua família é de Ribeirão Cascalheira e isso é 
muito bonito. Relatou que quando fizeram o requerimento junto com o vereador 
Altamiro Schneider pedindo as folhas é porque ainda não estão com os Balancetes, 
estão aguardando que eles cheguem porque não tem informações e tem que ter porque 
ninguém assina carta em branco e por isso foi feito o requerimento e não por 
perseguição, precisam olhar como é que anda e como está a administração. Disse que 
hoje quando olha os meninos da obra, alguns estão na Câmara neste momento, vai 
deixar para explicar essa pauta no final de sua fala para explicar o que está 
acontecendo. Relatou sobre a reforma da Escola Maria do Socorro, ótimo, as escolas 
precisam disso, se todos os gestores que passaram na prefeitura tivessem feito não 
estariam na situação que estão hoje, então cada um fazendo a sua parte a coisa 
acontece, parabenizou também. Disse também que não fez denuncia da Escola Maria 
do Socorro porque não tem esse costume, mesmo porque gosta e sempre elogiou a 
Diretora daquela escola e tem que reformarem mesmo como todas as outras tem que 
entrar em reforma. Quando colocaram a indicação do Antonieta, também é uma escola 
antiga do município e hoje está precisando de reforma. Então hoje tem vários 
problemas, a Administração vai conseguir resolver todos? Não, é porque não quer? 
Não. É porque tem vários problemas dentro do município. Disse ainda dos projetos de 
lei que tem na Câmara, foram lidos dois projetos de lei que entraram praticamente essa 
semana, o projeto 01 e 02/2019 que fala, já até conversou com alguns funcionários, 
onde está colocado as gratificações para os motorista e também um acréscimo ou uma 
gratificação ou algo parecido para o pessoal que fizer parte das Comissões de 
Licitação, é justo porque está o CPF deles, está a vida deles, não é fácil pegar uma 
Comissão Especial de Licitação, onde a Marli e a Luzinete conhecem muito bem que 
não é bom, esses projetos foram lidos e foram baixados e ainda não estão nas mãos da 
Comissão Permanente Única, então a vereadora Leia Bento e o Altamiro Schneider 
não impediram que fosse votado os projetos dos salários de servidores não, em 
momento algum isso aconteceu, mesmo porque se pararem para pensar está aqui o 
Sebastião, o Cacau, a Fia, a Luzinete, a Marli, esses são uns dos funcionários mais 
antigos da prefeitura, sempre brigaram pelo Plano de Carreira do Município, sempre 
brigaram pelo plano de Carreira da Administração e essa foi sua fala no palanque, que 
fizesse o Plano de Carreira para Administração, que tivessem direitos, que tivessem 
um plano onde pudessem se orgulhar dele como a Educação tem. Parabeniza o pessoal 
da Educação que brigam pelo Plano deles e estão certo, sempre colocou isso e não foi 
só para a Educação não, também colocou para a Saúde, o Jair era Secretário de Saúde e 
por várias vezes falou que tinha que ter Plano de Carreira da Saúde, está o vereador 
Fausto Francisco que também é representante da Saúde que também apóia, então por 
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qual motivo ela que está vereadora, não é vereadora por que é funcionária pública, 
daqui a dois anos estará na prefeitura trabalhando junto com todos porque é efetiva, 
será que iria segurar salário de funcionário que sabe que ganha baixo. Nunca, jamais 
lhe verão sentada nesta mesa, dentro do Gabinete estudando projeto para segurar 
aumento salário, isso não vai acontecer, com sua pessoa não, sempre apoiou e a Fia é 
prova disso porque sempre sentaram para discutir plano de carreira. O projeto que foi 
baixado hoje, que realmente pediu como presidente da CPU, que ele continuasse 
baixado para que pudessem estudar é o Projeto de Lei nº 018/2018 que Dispõe sobre o 
fornecimento de uniforme para as escolas gratuitamente para os estudantes de baixa 
renda da Rede de Ensino Municipal, esse projeto foi retirado da pauta no final do ano 
passado para arrumar e a fala que tiveram o ano passado quando foi retirado é que ele 
viria sendo pago pela Secretaria de Educação, quem estava na CPU, Altamiro 
Schneider, Fausto Francisco sabem disso. Ele chegou hoje porque estava sendo 
reformulado, estava sem Dotação Orçamentária. Ele chegou hoje para a Comissão 
Permanente Única para ser pago pela Ação Social, por isso pediu para deixar para 
averiguarem. Ainda não tem a Lei Orçamentária que solicitou hoje, ainda não chegou 
em suas mãos, para terem certeza que está lá no Bem Estar Social, para terem certeza 
de onde vai sair porque a Secretaria de Bem Estar Social não tem convênio para pagar 
essa despesa, ou seja vai vir pela Administração para cumprir essa Lei, esse foi o 
pedido e o outro projeto que ficou baixado na CPU o qual pediu para dar mais uma 
estudada foi o 020/2018 onde fala, “Fixa a Verba Indenizatória dos Secretários 
Municipais, Chefe de Gabinete e ao Diretor Executivo da Previdência, na Legislatura 
de 2019 a 2020”, aonde o valor dessas Verbas Indenizatórias é de R$3.500,00, (três 
mil e quinhentos reais), onde pediu também para deixar para estudar então não foi o 
salário dos funcionários e sim a verba indenizatória. Apóia o projeto, os funcionários 
recebem pouco mesmo, estão recebendo baixíssimo, os funcionários da Secretária de 
Obras estão recebendo quase um salário mínimo e não pode. Então prefere que 
melhore o salário da Secretaria de Obras, que melhore o salário dos funcionários, por 
isso foi baixado e segurado aqui. Enfatizou que não segurou salário dos funcionários e 
sim a VI para os Secretários, então quando se sai dessa reunião e coloca o seu nome, 
no mínimo teriam que vir nesta Casa conversar com os vereadores, por isso alguns 
funcionários vieram, sentaram com ela e ela mostrou e falou que não estão aqui de 
forma alguma para prejudicá-los e se for para aprovar salário dos funcionários podem 
contar com sua pessoa porque também é funcionária, não é vereadora, está vereadora e 
mais o Plano de Carreira da Administração tem que correr atrás para melhorar porque 
ele sim vai ficar para sempre DAS não vai. Pediu desculpas a cada funcionário que 
ficou à tarde na Câmara, ficaram estressados, ficaram nervosos, falaram um monte dos 
vereadores. Pediu desculpas para todos os funcionários, é efetiva tanto quanto eles 
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podem contar com sua pessoa e jamais verão falar que é contra aprovar salário de 
funcionário, o que querem saber é como vão chegar a esse ponto onde o salário do 
Secretário com a VI vai para seis mil e pouco, somando, então é com isso que estão 
preocupados e nisso que pensaram, em sentar com os funcionários e serem parceiros  e 
jamais jogar contra funcionário porque sabem o horário que levantam para trabalhar. 
Disse que trabalha na prefeitura não é de agora não, é desde 1996, no mandato do 
Advan, trabalhou com Cacau, Nelri e com vários funcionários que hoje estão 
aposentados, mas que levantavam quatro, cinco horas da manhã, saindo para a zona 
rural sem saber nem aonde iam comer então o motivo de está se colocando é realmente 
pedindo desculpas para os funcionários porque jamais faria isso, os projetos foram 
baixados hoje e vão para a CPU amanhã, então eles ainda não estão com eles, 
agradeceu a todos. Disse também que a prefeita Luzia Brandão pode contar com seu 
apoio para o que for bom para o município, de forma alguma vai votar contra o que for 
bom para o município, não está brincando de ser vereadora e nem está nesta Casa de 
Leis para perseguir ou brincar com ninguém. Pediu desculpas se exaltou. Usou a 
tribuna o vereador Jose Soares de Sousa, cumprimentou a Mesa Diretora, público 
presente e radiouvintes, falando que a nobre vereadora nas poucas vezes que esteve 
junto ao Governador Pedro Taques pegou uma aula de primeira, praticamente um 
teatro. Disse que concorda sim com algumas colocações que a vereadora falou, só que 
ela virou uma palestrante, ela já sabe dominar muito bem e isso às vezes passa para os 
munícipes que muitas coisa vieram por baixo do pano que as pessoas com sua 
colocação às vezes se passa despercebido pensando que ela está falando com toda a 
razão, falando somente a verdade. Quando mencionou a questão do cargo, teve uma 
sessão que esteve conversando com o Presidente e ele teve o respeito de ir a sua casa e 
lhe perguntou: estava com esse processo e poderia. Disse também que falou ao 
vereador que se ele achasse brecha na Lei que amparasse ele ficar no cargo que vá, 
mas em cima do direito, porque em momento nenhum o cargo de Prefeito esteve em 
Vacância, então não tinha possibilidade nenhuma do Presidente sentar naquela cadeira 
de prefeito, então a colocação da vereadora é um teatro que se não chegar à verdade 
nua e clara na cabeça das pessoas vai passar bem despercebido, mas sempre acreditou 
que tinha um grupo por trás, falou que isso não vinha da cabeça do Presidente porque 
conhece o vereador Luciano muito bem, falou que devia ter uma equipe por trás 
fazendo essa manobra e a vereadora vir fazer esse teatro todo nesta Casa. Disse ainda 
que se fez errado e provou que fez errado, portanto essa Casa de Leis existe nove 
vereadores e sua pessoa se quer foi convidado, muito menos convocado para essa 
sessão e também o vereador Fausto Francisco, a vereadora Isabel e o vereador Thiago 
Reimer, então não vem fazer teatro porque nesta Casa não é para fazer teatro, é para 
falar a verdade. Afirmou que concorda sim com várias colocações da vereadora, pediu 



 
ESTADO DE MATO GROSSO 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIBEIRÃO CASCALHEIRA – MT 
 

Rua Pastor Joaquim Alves de Souza, nº. 202 – Centro – Fone: 66 3489 1739/FAX: 3489-2003 CEP 78675- 000-Ribeirão Cascalheira/MT 

CNPJ:24.990.152/0001-47..E mail:administracao@camararibeiraocascalheira.mt.gov.br Site:www.camararibeiraocascalheira.mt.gov.br 
 

9

para deixarem disso porque é muito ruim. Usou a tribuna a vereadora Isabel 
Fernandes Santos de Castro, cumprimentou a Mesa Diretora, público presente e 
radiouvintes, começou a sua fala parabenizando o vereador Luciano pelo cargo de 
Presidente da Câmara e dizendo que dos males o melhor. Apesar de que não gosta. 
Disse que ficou pasma de ver o que aconteceu nesta Casa de Leis no final do ano, uma 
Casa que pregaram tantas coisas boas, pregaram só sucesso para Ribeirão Cascalheira 
e tiveram então a pretensão de novamente terem uma nova gestão de administração, já 
tão sofrido como tem sofrido ao longo desses oito, nove anos como ouviram ser 
mencionado hoje na audiência pública, que infelizmente não tenham tido muita sorte 
com nossos administradores, na leva de um ano e pouquinho cada um sai e no final 
quem sofre é a população e principalmente os pequenos que são da classe 
trabalhadora, que não tem grana e depende muito do serviço público. Disse também ao 
Sr. Presidente que ficou muito triste, primeiro principalmente por serem sangue do 
mesmo sangue, parentes bem próximo e segundo porque o Sr. Presidente passou por 
suas mãos no terceiro ano de escola, foi sua professora e lhe confessou que ficou um 
lixo quando viu aquilo, quando não quis considerar pessoas que também representam  
esta Casa que também faz a gestão desse município, como o vereador Jose Soares 
colocou que nem se quer tiveram a consideração de ligar e falar o que estava 
acontecendo, nem isso tiveram a oportunidade, mas graças a Deus não deu certo, não é 
porque é amiga da Prefeita Luzia não, porque não é, para a vereadora ser amiga é 
muito aquém da pouca convivência que tem. Amiga, pode dizer que tem lá na 
Educação, algumas pessoas, algumas que fez no decorrer dos seus vinte e oito anos de 
todos os dias, de fevereiro ao último dia letivo do ano estar lá com seus colegas, lá sim 
pode dizer que tem alguns colegas de trabalho, amigos tem alguns. Com a Luzia não 
pode dizer que é amiga, é colega de trabalho, compactuam muito de muitas coisas que 
ela pensa, que ela defende e que também defende as pessoa pequenas que precisam de 
um remédio do Poder Público, precisam chegar lá e ser vistos como cristãos, como 
gente que precisa, assim como muito de vocês que estão presentes hoje na sessão, 
muitos de vocês precisam pelo salário que ganham, sempre disse que faz vergonha o 
salário dos colegas que estão nesta Casa hoje. A Educação é a categoria mais bem 
remunerada, mas tem custado muito isso, não pensem que foi prefeito bonzinho que 
deu não porque já mataram grama da prefeitura dormindo toda categoria lá por 
quarenta dias, dia e noite dormindo longe dos filhos, do marido e de suas camas, por 
isso que conseguiram, quando a vereadora Leia Bento chamou a atenção de vocês, 
chama também para a luta que dias piores estão vindo, então se preparem, vocês vão 
ter essa pessoa que também é acostumada a sofrer que mora lá na roça, que vem de 
manhã, á tarde, á noite, toda vida, falta de grana. Ela que ganha mais ou menos passa 
dificuldades, imagina os funcionários que a maioria ganha salário mínimo, se um pai 
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de família pode cuidar de sua família com um salário mínimo. Pediu que dessem uma 
atenção especial a esses dois projetos que foram baixados nesta Casa de Leis porque é 
de dar dó, quando se fala dos projetos da Verba Indenizatória que está aqui desde o 
ano que passado e que fugiu deles e o sofrimento que estão vendo dessas pessoas neste 
município. Falou que é desumano uma pessoa que tem a responsabilidade, todos têm, 
mas deu o exemplo das Secretarias de Saúde, de Obras e de Educação, porque são 
Secretarias que funcionam vinte e quatro horas por dia, não tem sábado, não tem 
domingo, não tem feriado, não tem nada, a Saúde não para. A pessoa ganhar 
R$2.600,00 (dois mil e seiscentos reais), enquanto ela que é vereadora, tem o salário 
de professora e a Verba Indenizatória que é de R$3.500,00 (três mil e quinhentos reais) 
e muitos dos vereadores trabalham menos que muitos dessas pessoas que estão a frente 
de Secretarias, então é desumano e sabe que já perceberam isso. Falou também que 
estarão defendendo esses projetos até o final, defedendo essa Verba Indenizatória para 
os secretários para que eles tenham realmente condições de arregaçar as mangas, 
porque o que os move pessoas é qualidade de vida e condição financeira, e só tem 
qualidade de vida com condição financeira, porque se não tiver não tem qualidade de 
vida, a pessoa tem sofrimento, a pessoa vai morrendo aos poucos e vê sua família se 
acabar, disse também aos secretários que contem com os vereadores que irão apoiar 
esse projeto até o final, porque acredita que nesta Casa nenhum vereador seja contrário 
aos referidos projeto. Falou ainda sobre o projeto dos uniformes aos pais carentes 
porque o projeto é para eles. Está na escola há muito tempo, agora que preferiu se 
afastar para exercer o mandato de vereadora, mas quantas vezes tiveram que fazer 
vaquinhas, festinhas, quantas vezes a Dona Maria lhes deu uniforme para vestir uma 
criança que tem tempo regimental para entrar na escola uniformizada e a família não 
tem dinheiro para comprar uma camiseta que custa R$ 10,00 (dez reais), esse projeto é 
de sua autoria, projeto esse que a vereadora Isabel Fernandes pensou e fez todo o 
levantamento, ele é assistencial, ele está proposto na LOA, no orçamento e se Deus 
quiser vai passar por essa Casa e terão as criancinhas, lá do sertão e da sede do 
município uniformizados. Disse que logo, logo terá uma planilha que vai ser 
apresentada para os vereadores, porque já cobraram, os recursos do FETHAB, onde 
está sendo investido, tiveram uma reunião na semana passada em uma propriedade 
próxima. Foram cobrados pelos moradores e tem que cobrar mesmo, porque tem que 
saber o que está sendo feito esse dinheiro, porque é a população que paga que ajuda a 
arrecadar no município, será feito nesta planilha que a população vai ter acesso o que 
está sendo feito com o recurso do FETHAB. Disse também a seus colegas de trabalho, 
os motorista do transporte escolar que chamou para conversar com relação ao Processo 
Seletivo que trouxeram para eles porque já tem o Plano de Cargo e Carreira e tem a 
Lei de Gestão Democrática que fala da inserção como prestadores de serviços, acredita 
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que não passarão pelo Processo Seletivo porque já passaram. Ele é bem rígido, sabem 
disso porque passam por ele todos os anos. Passarão pelo Processo Seletivo de acordo 
com as normas do TCE. Disse ainda que as academias vão ser implantadas no Ribeirão 
Bonito e no Distrito de Novo Paraíso, já está aberto os processos licitatórios para a 
execução do serviço em no máximo trinta dias as academias vão estar instaladas para 
serem usadas. Parabenizou o Promotor de Justiça pela belíssima Audiência Pública 
que foi feita no Barracão da Comunidade. Parabenizou também todas as comunidades 
tanto do campo como da cidade pela presença, foi muito significativo, é o começo de 
um novo olhar, uma nova percepção de que é com a participação da população que faz 
a diferença e acredita que ali chegaram a um denominador comum de melhoria para 
ambas as partes. Parabenizou ainda o Poder Executivo onde foi visto pelas 
correspondências a compra do Rolo Compactador para a questão do asfalto, está aberto 
também o processo licitatório para compra de outros maquinários que venham a ajudar 
a asfaltar a cidade porque precisam melhorar, está precisando de muita coisa, mas de 
asfalto também. Parabenizou o Luiz Claudio o mais novo Padre da Paróquia de 
Ribeirão Cascalheira, foi ordenado Padre, pessoa do meio de todos e todos estão muito 
felizes enquanto comunidade. Disse aos Pequenos Produtores do Campo que de 18 a 
21 de fevereiro terão mais uma formação de manejo de produtos da Agricultura 
Familiar, no Sindicato dos Produtores Rurais para que aprendam de forma correta o 
manejo e plantio para que possam realmente viver em cima de suas terras, viver do seu 
suor e do seu trabalho. Disse aos servidores que espera que logo seja aprovado o 
projeto que transforma horas extras em gratificação porque não pode mais ter horas 
extras, que seja feito para essa semana ainda se for possível. Usou a tribuna o 
vereador Robson Pereira dos Santos, cumprimentou a Mesa Diretora, público 
presente e radiouvintes, comentando que é a primeira sessão do ano de 2019 onde 
cada vereador têm seu ponto de vista, tem suas colocações isso é natural. Falou ao Sr. 
Presidente que faria duas cobranças verbais, tanto ao Secretário de Saúde, como o de 
Infra Estrutura que é a pessoa que vai direcionar. As aulas no Distrito de Novo Paraíso 
começam dia 11 de fevereiro, não tem condições de iniciar as aulas com as estradas 
nas condições em que se encontram, esses tempos atrás a maquina esteve lá e arrumou 
a estrada mestre, passando pela lavoura até o Distrito de Novo Paraíso e não fez 
nenhum galho de estrada que o que dá acesso as propriedades e as linhas escolares, o 
secretário por algum motivo teve que retirar a maquina. Falou também que ainda hoje 
ficou sabendo, porque até então não sabia que a máquina tinha fundido o motor, lhe 
parece que ainda no mês de novembro do ano que passou, então é um prejuízo muito 
grande para o município. Falou ainda que andou em outro assentamento junto com o 
vereador Altamiro, vereadora Leia Bento e o Sr. Presidente. No PA Primorosa, não 
tem condições as estradas, precisam urgentemente ser arrumadas. Arrumar uma forma, 
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uma maneira para que urgentemente sejam arrumadas essas estradas pelo menos antes 
do período de início das aulas. Comentou sobre a fala da vereadora com relação aos 
recursos do FETHAB, vêem falar em FETHAB que o dinheiro está vindo e não 
arrumam as estradas, fala isso porque andou em partes do município e não viu, em sua 
região não tem nem sinal de máquinas que passou por esses dias, então o dinheiro está 
entrando e está sem gasto, precisam verificar direitinho o que está acontecendo porque 
não tem condições. Comentou também que não está criticando o Secretário, mas acha 
que é um defeito dos gestores e não só da Prefeita Interina Luzia Brandão, mais dos 
gestores passados que não deixavam os secretários administrar esse recurso do 
FETHAB, deu o exemplo: se vêm R$ 100.000,00 (cem mil reais) ou R$ 150.000,00 
(cento e cinqüenta mil reais), deixa o Secretario administrar e exige produtividade, tem 
que entregar para o Secretário porque ele que é o gestor da Pasta, vê que tem que ser 
dessa forma se não, não funciona. Comentou também sobre o pessoal da obra como a 
vereadora Leia disse e acredita que ela não é contra aumento nenhum, parece que o 
vereador entendeu que ela seria contra, toda vida todos são sabedores, o Gleison 
quando era Secretário, sempre conversaram, sempre foi a favor desse aumento sim, e é 
mais do que justo. Era para ter acontecido há muito tempo. Comentou sobre o pessoal 
da obra e fala isso porque acompanha há muito tempo como o vereador Paulo Schuh 
também, eles não são só motoristas, ele é construtor de pontes, ajuda a colocar 
manilha, faz bueiros, ele está em várias funções ao mesmo tempo, fala isso porque 
presenciou e funciona dessa forma. Manifestou o vereador Jose Soares falando que 
lhe causa estranheza quando o vereador mencionou a questão do maquinário no 
Distrito de Novo Paraíso, o vereador sabe que foram junto ao Gabinete da Prefeita 
Interina onde foi feito uma reunião acirrada, onde por várias vezes o vereador 
levantava da mesa para sair do Gabinete, e pediam que se sentasse a Prefeita estava 
chorando, então solicitaram e conseguiram levar o maquinário para o Distrito. Falou 
também que lhe causou uma estranheza muito grande porque é vereador do município, 
mas o vereador quando o maquinário estava dentro do Distrito viajou para Barra do 
Garças, o vereador sabe muito bem que ficou muito revoltado com ele. Falou também 
ao vereador que acompanhasse o serviço porque tem que está perto, as oportunidades 
são poucas, deu o exemplo do dia em que o maquinário foi para a Aldeia Pimentel 
Barbosa, agradeceu ao ex-prefeito Reynaldo por ter mandado o maquinário para a 
Aldeia.  Falou ainda que foi o Secretário de Obras lá dentro, era quem fazia a comida 
junto com seu irmão. Afirmou que fez assim e perguntou por que o vereador Robson 
não fez também. Disse que ligou cobrando, mas o vereador pediu que estivesse lá a 
frente do serviço para ele e foi, foi e ajudou a pressionar porque se não tiver alguém 
perto as coisas não acontecem. A demanda no município está grande, não está fácil 
levar esse maquinário, mas vão tentar sim conseguir levar esse maquinário no Paraíso 
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e podem contar com sua pessoa que estará junto para ajudar. Continuou o vereador 
Robson dos Santos, afirmando que teve que se ausentar mesmo, mas esse não é o 
motivo, esperaram ele sair para levar o maquinário essa é a grande realidade porque 
saiu ao meio dia do Distrito e foi levar seu sobrinho em Barra do Garças, o nobre 
vereador mencionou mesmo que tinha ficado contrariado com sua saída, mas no dia 
seguinte já estava de volta, andou com o Luizão dentro do carro, com o Sr. João Pé 
Quente e o Peixe e pediu para eles arrumarem, direcionou o serviço. Disse que moram 
a dois quilômetros da divisa do município de Bom Jesus, patrolou quinhentos metros, 
até na porteira do Negro Pinto e trouxeram a patrola de volta. No dia seguinte estava 
de volta e a máquina poderia ter ficado lá e arrumado. Disse que se a máquina tivesse 
ficado no Distrito mais duas semanas tinha arrumado todas as estradas, porque no 
sentido Córrego Seco está só o Buraco, no sentido Gameleira, aquela ponte que os 
vereadores Jose Soares e Fausto Francisco acompanharam está indo para três meses 
caída, o povo está se juntando querendo fazer vaquinha para fazer a ponte. É um ponto 
de divisa do município, aí que é bom fazer porque dividia os dois municípios e fazia 
mais rápido. Disse ainda não conseguir entender, como já foi decidido que ia fazer de 
madeira, o prefeito de Bom Jesus conversou com a Prefeita Luzia Brandão e até a 
presente data não saiu. Comentou que essas questões são muito difíceis, mas tem que 
fazer, precisa arrumar. Manifestou o Sr. Presidente perguntando se o vereador sabe 
se já foi solicitado alguma coisa.  Continuou o vereador Robson dos Santos, 
respondendo que não sabe. Disse que há alguns dias falou com o prefeito de Bom 
Jesus, o Sr. Rony e este lhe disse que estaria vindo ao Município para conversar com a 
Prefeita Luzia Brandão. Disse também que conversou com a Prefeita e ela lhe disse 
que enquanto não tivesse a licença ambiental não iria fazer, licença ambiental todos 
sabem que é difícil conseguir, hoje não consegue e lá não vai causar nenhum impacto 
ambiental, não vai ter desvio de córrego, só vai cortar o aterro, não vai desmatar, até 
porque lá não tem árvores em volta é só um brejo cheio de navalhas. Disse ainda que a 
todo momento recebe cobranças, é difícil, por isso acha que como o maquinário estava 
lá, mais duas semanas tinha passado um pincel em tudo e tinha resumido. Perguntou se 
algum vereador está sabendo sobre o andamento do Consórcio, se a Prefeitura está 
pagando ou não da MT 243? Porque também não tem estrada, a Fazenda São João que 
arrumou com parceria com o pessoal, quando vai daqui pela Piabanha está arrumado 
até na Fazenda São, tem um trecho de uns vinte e cinco quilômetros aproximadamente 
que está só buraco e valeta. Disse isso  porque precisa acelerar esse procedimento de 
arrumar essa patrola rápido porque duas patrolas já sabem que não dá conta de atender 
quanto mais uma, isso é muito grave, é sério e falou também da outra cobrança é para 
o Secretário de Saúde que haviam conversado com a Prefeita Luzia Brandão e os 
vereadores estavam juntos, tinha ficado acordado, decidido que todo mês um médico 
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iria fazer atendimento no Distrito, mensalmente e foi só uma vez e não foi mais. 
Precisa urgentemente que o médico vá fazer essas visitas. Disse ao Sr. Presidente que 
acha que precisam fazer uma reunião com todos os vereadores e secretariado 
oficializado, sentarem em uma mesa redonda conversarem e traçarem uma meta de 
pelo menos três meses, de um ano talvez não dê certo, mas pelo menos de três em três 
meses e exigir resultados. Manifestou o Sr. Presidente, falando que conversou com a 
Prefeita Luzia Brandão hoje á noite e ela lhe pediu que marcasse uma reunião para 
depois do dia da Sessão para conversarem com ela e pediu para convidar os demais 
membros das Pastas. Continuou o vereador Robson dos Santos, falando que então 
era isso que queria falar e reforçou ao pessoal da obra e secretariado falando que 
aprova os projetos e dizendo também que é uma prova que tem dinheiro no município, 
se está dando aumento é porque tem condições de pagar. Disse que são essas suas 
cobranças, apóia os projetos e em momento algum é contra e se fosse falava porque o 
que fala para uma pessoa, fala para cem, fala para cinqüenta, se fosse contra falava que 
não apoiava e pronto, mas está a favor e acredita que esse Parlamento vai estudar os 
projetos e vai aprovar com certeza. Usou a tribuna o vereador Altamiro Schneider, 
cumprimentou a Mesa Diretora, público presente e radiouvintes, agradecendo á 
Deus por estar nesta Câmara e falando que o papel do vereador é esse mesmo de 
cobrar e às vezes agradar uma parte da população e desagradar outra parte da 
população e no andar da carruagem acontecem muitos altos e baixos e nesse andar de 
altos e baixos tem muito lobo mal em pele de carneiro para enganar, hoje os senhores 
da Obra foram enganados falando que os vereadores não iriam votar o projeto da 
Evolução Salarial deles isso é uma falta de verdade porque o referido projeto não está 
na CPU, ele foi baixado hoje e podem ter certeza da sua pessoa, assegura a todos que 
só pode dominar o seu voto, o voto dos demais colegas cada um tem sua identidade. 
Disse que para a Evolução Salarial do Pessoal da Obra está pronto para estudar o 
projeto ser convocado e se assim for do entendimento de todos, fazer uma Suplementar 
para aprová-los, mas desde que seja discutido com a categoria, seja discutido o Plano 
de Cargo e Carreira e a Evolução Salarial. Sobre a Verba Indenizatória, no ano 
passado conversando na Sala de Reunião o vereador Jose Soares disse que quer ver o 
impacto salarial anual para fazer a aprovação da VI. Disse que só vai estudar a VI após 
ter estudado o Plano de Cargo e Carreira dos Servidores. Disse também sobre as 
colocações que foram faladas do lº de Janeiro, primeiro pela vereadora Leia Bento, 
Jose Soares falou e assim sucessivamente, foi convocado sim e foi fazer o exercício da 
cidadania que é papel do vereador fazer, se o Sr. Presidente achou no direito de entrar 
na justiça, apoiado por alguém, empurrado por alguém ou não, quem entrou foi ele e 
ele sabe o papel que fez, ele convocou os vereadores, confirmou com a vereadora Leia 
Bento e com o Sr. Presidente. Manifestou a vereadora Leia Bento, esclarecendo 



 
ESTADO DE MATO GROSSO 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIBEIRÃO CASCALHEIRA – MT 
 

Rua Pastor Joaquim Alves de Souza, nº. 202 – Centro – Fone: 66 3489 1739/FAX: 3489-2003 CEP 78675- 000-Ribeirão Cascalheira/MT 

CNPJ:24.990.152/0001-47..E mail:administracao@camararibeiraocascalheira.mt.gov.br Site:www.camararibeiraocascalheira.mt.gov.br 
 

15

sobre a colocação do vereador Jose, que no momento dessa convocação nem no 
município estava, porque està com problemas de saúde de seu tio e quase não está 
ficando no município, até porque o Sr. Presidente já é bem grandinho para saber o que 
ele quer ou o que ele deixa de querer, então não foi com idéias sua. Continuou o 
vereador Altamiro Schneider, falando que quem é responsável por cada ato é quem 
tem sua identidade, o Lucianinho é responsável pelo ato que fez da Posse. Falou que 
está para responder certo ou errado, juridicamente ou não, se chegar alguma ação 
judicial vai responder, não vai se acovardar do ato que fez. Falou também que hoje 
esteve no Barracão da Comunidade na Audiência Pública com o Promotor, a primeira 
fala do Executivo tem erros, mas tem acertos também, e quando nesta Casa de Leis um 
vereador faz um requerimento ou alguma coisa, podem ter certeza que no dia seguinte 
é noticiário nas redes sociais, não está falando nada escondido não, é responsável por 
tudo que fala. Falou ainda que fez o Requerimento nº 050 na data de 20 de novembro 
de 2018, aonde esse requerimento pede a Licença Ambiental da Rua Cuiabá, Rua 
Cuiabá tal onde a Prefeita Interina tem declarado nesta Casa de Leis como patrimônio 
uma residência, é o papel do vereador fiscalizar e assim fez e na rede social está que a 
Prefeita está impedida de trabalhar que toda hora tem uma denúncia. Disse que fez 
uma denúncia sim e não tem segredo, todos sabem qual foi a denúncia que fez ao 
Ministério Público foi do maquinário ir trabalhar na casa da vereadora Isabel 
Fernandes, disse que tem identidade do que faz e fala, nada é por baixo do tapete não. 
Afirmou que fez a denúncia, achou que não era legal, que não estava correto porque 
viu vizinho de frente que sempre pediu como o Sr. Manoel que estava presente na 
Sessão, sempre pediu a Retro escavadeira para fazer um tanque para ele e nunca foi e 
de repente vão lá e faz para a vereadora, foi informado e ligou para o Ministério 
Público, quando chegou perguntou se queriam que fizesse a denúncia por ofício ou 
não, lhe disseram que não que já estava resolvido. Afirmou que fez essa denuncia e 
todo dia falam que está impedida de trabalhar por denúncias. Pediu que colocassem 
identidade em quem está denunciando, se tiver que denunciar vai lá e denuncia porque 
esse é o papel do vereador. Disse que poderia muito bem ter denunciado o dia que 
levou a ex vereadora Carlice em Água Boa, saindo da cidade encontrou a Retro 
escavadeira em cima de um caminhão, foi podá-lo pela contra mão, estava errado, em 
pista dupla. Disse também que falou para Carlice que ia sair de perto do caminhão 
porque se não quando chegassem em Água Boa iam dizer que tinha denunciado, 
poderia ter jogado na Mega Sena que tinha acertado, quando chegou em Água Boa seu 
telefone tocou dizendo que a PC tinha ido em uma fazenda, no Rubão do Buriti, se 
quisesse denunciar tinha denunciado, como também quando se pede a Licença 
Ambiental, o Maguila foi pra frente de Canarana buscar o Pixe, buscar a cola para 
fazer o asfalto da rua, como também vários outros serviços vem acontecendo de forma 
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ilegal, não fez isso, não denunciou ninguém, como também falando a Chefe de 
Gabinete e Secretario de Administração a Lei 796 de 2018 não pode ser alterada por 
uma Portaria e a Portaria que está publicada no Diário Oficial é a 001/2018, tem que 
cumprir a lei e se vereador achar que ele está proibindo trabalhar, que o município não 
está andando, que o vereador quer saber de multa ambiental, que o vereador isso, que o 
vereador aquilo. Disse ainda que tem o maior apreço pelos funcionários do município, 
se sente impedido até de cumprimentá-los as vezes e falar que tem uma amizade, um 
apreço muito grande, no dia seguinte pode ser demitido se for contratado, por causa de 
sua pessoa e não pelo trabalho que a pessoa faz, por causa da imagem que a Prefeita 
coloca sobre sua pessoa, Disse também que sempre nessa Casa foi debatido pela então 
vereadora  época de chegar projetos em cima da hora, de chegar projetos com regime 
de urgência, com regime especial, com desrespeito ao vereador que isso não pode 
acontecer, no final do ano passado chegou Suplementação de manhã e no outro dia 
votaram, votaram o Orçamento que foi preciso mudar o PPA e foi garantido que vinha 
para a primeira Sessão de 2019 e não está aqui, foi votado o orçamento onde falou que 
a LDO estaria nesta Casa na primeira Sessão do ano e não está, isso é querer mal para 
o município? Disse ainda que mora no município e o que tem está no município. Falou 
que é vereador de segundo mandato graças aos eleitores que lhe deram essa segunda 
oportunidade de representá-los. Afirmou que não quer o mal do município não, às 
vezes escuta que é tachado como motorista de ambulância, disse que recebe uma 
Verba Indenizatória nesta Casa como todo vereador recebe de R$ 3.500,00 (três mil e 
quinhentos reais) e cada um gasta ela como quer e a opção que achou de gastar sua foi 
ajudando os menos favorecidos na área da Saúde e faz isso todos os dias com maior 
prazer, têm que prestar contas a quem? Cada um faz o que quer. Disse também que  
falar é muito fácil, falar que vai quebrar aquele quadro agora para tirar a atenção dos 
Senhores, quando o que está acontecendo está aí. Vejam bem o município não tem 
APLIC, o Balancete só o do mês de Agosto está na Casa de Leis, o vereador tem que 
fiscalizar e para saber onde e quanto gastou tem que acompanhar, existe notas feitas 
em nome de pais de funcionários, existe notas feitas em nome de filhos de funcionários  
e se o vereador fiscalizar ele quer o mal para o município. Foi falado em Redes Sociais 
que a brita que fez a rua da casa da Prefeita Luzia Brandão tinha no pátio da prefeitura 
e o que é aquela nota empenhada no dia 1º de novembro que foi descarregado no pátio 
da prefeitura e no momento que estava descarregando o vereador Paulo Schuh estava 
lá, dia de finados, fácil falar e tirar a atenção. Tem acerto, tem, jamais chegará um 
projeto a essa Casa de relevância ao município que não vai votar ele, votaram todos no 
final do ano passado, inclusive os que chegaram de última hora, inclusive também 
Nobres Vereadores, no final do ano o Plenário lotado de funcionários com uma fala 
falsa mentirosa falando que os vereadores não queriam votar a Suplementação, a 
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Suplementação chegou na segunda feira e votaram ela na terça feira. Perguntou ao 
vereador Fausto Francisco que era Presidente da CPU na época, se houve dificuldade 
para votar a Suplementação e parte dos funcionários que deveriam estar lá trabalhando, 
por é fiscal disso estavam no Plenário tentando pressionar vereador a votar, falando 
que não tinha suplementação e que não iriam receber o salário. Falou que o papel do 
vereador, enquanto estiver instituído pelo voto dos senhores irá honrá-lo, vai trabalhar 
muito para isso muito, podem ter certeza, como tem mais vereadores que estão aqui 
que trabalham para isso, querem o melhor para o município, em momento algum vai 
usar a Casa de Leis para maquiar, para fazer política, pois está preste a voltar à política 
de sobrecarregar o município com funcionários e achar que está tudo bem. Mostra 
serviço, trabalha. Disse que lembra muitas vezes a vereadora Isabel Fernandes 
reclamar do Secretário de Saúde Jair e dizia que tinha que dar autonomia, tem que 
colocar a van para levar pacientes na Água Boa que vai ser atendidas pela 
ginecologista na quinta feria e chega de noite, já está na Pasta a oito meses e não fez 
porque? Porque não é possível, não tem condições, o orçamento do município não dá 
para isso. As pessoas têm que entender isso quando cobra alguma coisa tem que ter 
esse entendimento. Às vezes fica chato de ficar falando, mas já ouviu quando vai a 
prefeitura falar com a prefeita, “o vereador já está aqui de novo para atrapalhar o 
município”, mas afirmou que não está aqui para atrapalhar o município e sim para 
ajudar porque tem muito para fazer pelo município, se considera uma pessoa jovem 
com muita força para trabalhar, não é um vereador que está usurpando o município e é 
responsável por tudo que fala porque fica gravado nesta Casa, amanhã pode ver celular 
fake, com número fake postando falando mal de vereador, quem vai julgar os nove 
vereadores e os cinqüenta candidatos que estão por vir será a população de Ribeirão 
Cascalheira em 2020 e vão sentir falta de quem não ficar aqui como sentem falta do 
Vilson Campos, sentem falta do Mário Valadares hoje, todo mundo sente falta de 
quem faz um bom trabalho. Disse também aos nobres vereadores que às vezes se 
exalta naquilo que fala porque a pessoa não pode pagar uma conta que não deve. Disse 
ainda que está sendo acusado neste município pela Administração Pública de coisas 
que não deve e disse mais que vai provar aqui nesta Casa de Leis juridicamente no 
Fórum, juridicamente onde for necessário irá provar. Pediu que não o acusassem mais 
de coisas que não faz. A denuncia que fez está a prova de todos por isso pediu que não 
o culpasse mais porque vai responder por falso testemunho, calunia e difamação. Falou 
que não está nesta Casa só para ganhar salário, afinal de contas o salário de vereador 
para quem não sabe é muito bom, tem muito dos senhores que trabalham das cinco 
horas da manhã até de noite que não ganha o que o vereador ganha, não ganha a 
metade, o vereador ganha R$3.000,00 (três mil reais) com desconta recebe mais ou 
menos R$ 2.600,00 (dois mil e seiscentos reais) mais a Verba Indenizatória no valor de 
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R$ 3.500,00 (três mil e quinhentos reais), totalizando o valor de R$ 6.100,00 (seis mil 
e cem reais) mais ou menos, muito bom salário para o município de Ribeirão 
Cascalheira e não é só sua pessoa que ganha não todos os vereadores ganham a mesma 
coisa, as vezes o Presidente ganha um pouco mais e não sabe quanto a vereadora que 
optou pelo salário de professora ganha, é um direito que a assiste e assim ela faz. Falou 
também sobre a vitória do Deputado que teve a honra de apoiá-lo no dia 1º, o 
Deputado mais votado do município, é a primeira vez que fala isso na tribuna, 
agradeceu todos que o apoiaram e dizer que não só ele, mas todos os munícipes têm 
um Gabinete em Cuiabá para trabalhar, inclusive tem uma reunião marcada com ele às 
treze horas em Cuiabá para tratar de assuntos de Convênios e Emendas para o 
município de Ribeirão Cascalheira, no mais pediu desculpas porque a adrenalina vai 
subindo e se ofendeu alguém foi sem sua intenção, mas tem que defender sua 
idoneidade. Usou a tribuna o vereador Fausto Francisco de Oliveira, 
cumprimentou a Mesa Diretora, público presente e radiouvintes parabenizando e 
dizendo ao Sr. Presidente que perdeu a eleição para ele, mas a partir de agora está 
firme para lutar pelo município, como sabe desde o primeiro dia tem respeito Por sua 
pessoa e pelos demais vereadores que estão juntos para lutar por uma causa só e não 
por uma pessoa só. Disse que tem teatro sim no município e tem teatro também dentro 
desta Casa de Leis, só que vamos agora pra frente alguns vereadores que passam por 
esta Tribuna que lute por um objetivo só, que não fique medindo forças com o 
Executivo por causa de poder. Pediu que corram atrás de projetos e nesta Casa parem 
de dificultar e até segurar algum andamento para o município. Disse aos vereadores 
que está para ajudar e disse também ao vereador Robson dos Santos sem 
ressentimentos porque ele sabe o que faz e tudo que faz aqui na terra paga aqui mesmo 
e que a caminhada dele seja iluminada e que lute por um objetivo só que é o povo do 
Distrito de Novo Paraíso e o povo de Ribeirão Cascalheira. Disse também que a partir 
de quarta feira todos os pacientes que forem para Água Boa serão atendidos 
diferenciadamente, vai ter a Casa de Apoio, vai ser servida alimentação, vai levar o 
pessoal e vai voltar todo mundo junto, esse foi um pedido seu junto com a vereadora 
Isabel Fernandes junto ao novo Secretario de Saúde e a Prefeita Luzia Brandão que 
quer dar o mínimo de dignidade para o povo. Disse ainda que na gestão passada não 
foi feito o Aplic e não tinham conhecimento do que vinha para o município e tem 
funcionário desta Casa que vai ser ouvido na próxima semana que recebia para fazer o 
Aplic, tinha o salário para fazer e vocês sambem da maior, nunca fez, então tinha 
alguma coisa errada na gestão passada. Falou a vereadora Leia Bento que ela havia 
falou nesta tribuna que entregou sua Pasta redondinha, mas tem documento que foi 
protocolado nesta Casa de Leis e que não foi lido, conversou com o Presidente e ele 
não tinha conhecimento, tem certeza que na próxima Sessão vai colocar para ler, 
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porque não foi feito a prestação de contas certa, porque ler na tribuna todo assunto ta 
certo, disse ao pessoal que estava ouvindo que não foi redondinho não, teve alguma 
coisa errada, podem ter certeza ou vai ser do Gabinete do Presidente ou vai ser do seu, 
mas vocês vão ficar sabendo. Parabenizou o Sr. João Aguiar que não vem medindo 
esforços, está lutando, comprando medicamentos e tem certeza que logo o aparelho de 
ultrassonografia vai funcionar, está instalado, mas precisa do profissional adequado, 
esse profissional vai ser contratado. Comentou sobre o requerimento do vereador 
Paulo Schuh sobre a médica Obstetra e Ginecologista, já foi contratada e vai atender 
melhor a população e com isso o que as mulheres mais necessitam é de uma mulher 
para atendê-las, não discriminando os homens, mas vai ser um atendimento mais 
diferenciado. Agradeceu a todos e disse que está nesta Casa para lutar por um objetivo 
só, o município nesta gestão de dois anos não vai ser diferente porque foi pelo Thiago 
e agora pelo Lucianinho, acha que vai ser melhor porque vão lutar e fiscalizar melhor. 
Disse ao Sr. Marlon que andaram nas linhas de ônibus no domingo passado junto com 
a Comissão que foi feita pelo Secretário de Obras que é o Sr. Elizeu Pargas e pelo 
Responsável pelo Transporte pela professora Isabel Fernandes e sua pessoa, andaram e 
conheceram as linhas escolares, conversaram com os moradores, foram no Gengibre, 
Piabanha, Primorosa e Santa Rita, andaram em casas e viram que a população anseia 
por uma administração diferente, que acreditam que pode acontecer coisas boas no 
município, mas com verdade e não com mentiras. Usou a tribuna a vereadora Leia 
Ferreira Bento – Líder do Partido PP, cumprimentou a Mesa Diretora, público 
presente e radiouvintes falando que veio a Tribuna novamente porque seu nome foi 
citado. Falou que realmente a Prestação de Contas do SUAS da Assistência Social de 
2015 foi falha, mas não era nem tesoureira e nem Secretária, não era ela que trabalhava 
na copa e prestava contas não, porque tinham um funcionário que fazia isso e a 
Prestação de Contas não foi porque roubou não, foi porque o Secretário de Finanças e 
o Tesoureiro colocou dinheiro no Convênio aonde não pode ser colocado e a Isabel 
sabe disso, que quando vem um convênio não pode fazer deposito nele, então não era 
ela que mexia com as contas, não foi ela que fez transferências, por isso só deixando 
claro para vocês que o valor que tem lá e que tem que ser justificado e não é por sua 
pessoa é o valor de R$293.000,00 (duzentos e noventa e três mil reais), aonde foi feito 
um deposito da Secretaria de Finanças errado no Fortalecimento de Vínculo e também 
não é ela que presta contas tem pessoas lá para isso, então que em 2015 dê uma olhada 
na lei que a partir de 2018 ia passar a ser Fundo e começou a dar abertura para que a 
Secretaria de Assistência Social pudesse conferir o que tinha na conta para trabalhar, 
em 2015 não, confere se tem assinatura de Leia Bento em algum cheque, confere se 
era Leia Bento que fazia Prestação de Contas, nunca fez e não foi sua pessoa que 
transferiu errado, só deixando claro que a Pasta estava redonda e continua redonda 
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porque vê que o trabalho da Dona Altamira não é ruim e que está bom é porque está 
atendendo o público, é porque está cumprindo com o Fortalecimento de Vínculo e isso 
não retira e acha que está bacana, quando diz é isso, mas a Prestação de Contas não foi 
feita por sua pessoa e não foi quem fez deposito. O Sr. Presidente convocou o Vice 
Presidente Paulo Schuh para realizar os trabalhos da Mesa Diretora. Usou a tribuna o 
vereador Luciano Santos Costa, cumprimentou a Mesa Diretora, público presente 
e radiouvintes falando que está a frente da Câmara Municipal só em busca de 
melhoria e não para atrapalhar o que for de benefício para o povo. Falou que não é de 
picuinha, é amigo do ex prefeito Reynaldo Diniz há muito tempo como é amigo de 
todos, mas acha assim: amizade é amizade, mas aqui é política e tem que ver o 
benefício do povo, não com picuinha para não beneficiar um funcionário ou outro, isso 
nunca. Falou também que foi peão dos outros há muito tempo, peão dos outros é modo 
de falar, vendeu picolé, laranjinha e se tem alguma coisa hoje foi trabalhando, então vê 
hoje o salário muito baixo dos motoristas, sabe o quanto trabalham, Chefe de Gabinete 
também trabalha um pouco, na Saúde não tem nem como falar que não merece 
aumento, chega no Detran o funcionário ganhando R$1.015,00 ( um mil e quinze 
reais) a pessoa não fica e aí o que adianta, coloca dois, três contratados para fazer o 
curso, com sessenta dias a pessoa vai embora e isso é verídico, por isso tem que 
colocar um concursado porque cada dia mais ele trabalha. Falou ainda, que deram uma 
volta no sertão, sua pessoa, vereadora Leia Bento, vereador Altamiro Schneider e o 
vereador Robson dos Santos, foram nos PAs Primorosa, Santa Rita e Gengibre. Pediu 
a Secretaria de Educação que dê uma olhada nas escolas, sabe que com a verba que 
tem não consegue fazer tudo, mas falou que se a Secretaria de Educação pegar os 
funcionários da Secretaria de Obras, esses rapazes novos, uma retro escavadeira, uma 
patrola e um caminhão limpa aquela escola da Primorosa em um dia, fala isso e prova 
porque já foi feito lá, hoje aquela escola tem mato da altura dessas cadeira do plenário, 
não está mentindo, prova porque tem fotos em seu celular, por isso pediu que dessem 
uma atençãozinha aquela escola. Disse que chegaram no Gengibre os pais estavam 
com roçadeiras, pais mais estruturados naquela região, cada região é uma região. 
Quando chegaram estava o Nenzico filho do Juvenal e muitos que conhece estavam 
ali, o pai do Reinaldo da Ribeirão Parafusos, onde tem estrutura é mais fácil de fazer. 
Pediu também que dê uma olhadinha na escola da Berrante que está sem vidro, com 
cadeiras precisando concertar. Pediu a Secretária de Educação Osmarina que dê uma 
força para eles naquela escola. Disse que hoje é o irmão do Mauro que faz o transporte 
dos alunos da Berrante  e tem aquela ponte que dá acesso ao Jeová que faz o retorno 
quando está muito ruim passando pela Fazenda Marruá, ela está caindo, essa ponte é 
de R$ 3.000,00 (três mil reais) a R$4.000,00 (quatro mil reais), vão ter que brigar para 
fazer porque não vão querer fazer por causa da licença e vai dar uma volta se não fizer 
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de mais ou menos 45 quilômetros porque não tem outro lugar para passar, por isso 
pediu essa atenção e dê uma patrolada naquela estrada porque na semana passada o 
Maurício da Fazenda Barra do Dia tirou com trator as águas empossadas que estavam 
na estrada. Disse também que o que for para benefício do povo pode contar com o 
Lucianinho do Gás. Nenhum vereador mais quis fazer uso da palavra, o Sr. 
Presidente deu por encerrada esta Sessão e convocou todos os Senhores Vereadores 
para participarem da próxima Sessão Ordinária a Ser Realizada no dia 18/02/2019. 
Eu Simone Gonçalves de Paula e Silva escrevi a presente ata que depois de lida, 
discutida e votada vai devidamente assinada. 
 


